

济南市陡沟街道办事处丰齐村购置两辆"大鼻子"校车,免费送全村孩子上学。(资料片)

提高农村中小学公用经费补助

扁爱"农村

本报记者

在刚刚过去的一年里,一个数 字引人关注,我省教育支出占财政 支出的比重达到19.3%。2012年,我 省教育支出占财政支出的比重将

2011年,我省政府工作报告提 出,提高农村中小学生均公用经费 补助标准,以促进城乡教育均衡。 在2012年省两会召开前夕,记者从 教育、财政等有关部门了解到,这 些承诺已在省财政层面得到兑现。

展望2012年,在公共财政的阳 光下,更多的农村学生上学路将更 安全、午餐将更有营养、能够读更多 的好书……教育投入,将更多地偏爱 农村,以实现公平的教育目标。

2400万册图书发往农村小学

2011年,省政府将农村初中和 小学的生均公用经费补助标准分 别提高100元,达到800元和600元。 目前,省财政已经按照规定的标准 及时将资金下拨到各县(市、区)。

100元不多,但对于不少农村小 学来说,积少成多,也可以做很多事 情。位于济南西部的丰齐小学是一 所以农村生源为主的学校,生源覆 盖附近的7个行政村,共有在校生 近400人。农村小学生均公用经费 补助标准提高到600元后,学校每 年办学经费增加到24万元。

2011年,丰齐小学用增加的经 费为每个教室配齐多媒体设备,对 部分老旧的教学仪器进行了更新。

2011年,教育投入偏向农村。

从2011年11月底开始,在位于济 南盖家沟2000平方米的仓库内,2400 万册图书从这里分拣后发往全省各 地15000余所农村中小学校。这批总价 值2.4亿元的图书配送是新中国成立 以来规模最大、投资最多的一次。目 前,春季开学,我省15000余所农村中 小学的孩子们已经可以在学校图书 馆书架上阅读到这些新书了。

财政超收部分首先投向教育

2011年末,省长姜大明在省政府 经济形势分析会上明确表示,2012年 财政超收的投向第一位是保教育。

按照我省2010年12月编制的《山 东省中长期教育改革和发展规划纲 要》,到2012年山东教育投入占财政支 出20%以上。为此,政府将开辟新的教 育投入来源。在教育专项资金投入方 面,山东地方教育附加在原来1%的基 础上再增加一个点,成为2%;其次,政

府部门还从土地收入中拿出一部分 用来发展教育。此外,彩票收入中的 一部分收入也开始用于教育。

我省各级政府2012年预算编 制工作已经启动,有关人士透露, 义务教育阶段生均公用经费增长 额度、学前教育、职业教育发展拨 款额度正在研究,学生营养改善计 划、校车财政奖补政策或许会成为 2012年教育财政投入新的流向。

官方力量改善孩子营养问题

有教育界人士指出,农村学生 营养不足、校车配套不完善仍是亟 待解决的问题。

客观地说,我省一些偏远山 区的孩子午餐状况并不好,有些孩 子的午餐仅仅是煎饼卷咸菜。"基 层调研后,我省一位教育界人士 说,改善这一代农村孩子的营养状 况已经等不起了。

与之形成对比的是,日本从上个 世纪中期开始实行学生免费午餐,搭 配均衡的天然食材,每人一瓶牛奶。

2012年,农村孩子的营养问题 望通过官方的力量改善。去年10 月26日,国务院决定启动实施农村 义务教育学生营养改善计划。

山东省教育部门期待着,希望 通过省市县各级财政补贴,哪怕每 名学生每天补贴1元钱,让全省600 万中小学生,尤其是农村中小学生 每天喝一袋牛奶,这将对学生体质 的改善大有裨益。

●委员建言

解决校车问题 政府应牵头

备受关注的农村学生 上学乘车难题终于在2011 年末得到破题

潍坊市高密、临朐、淄 博市淄川区等以财政补贴 或集中采购的方式配备了 专业校车,并开始运营,济 南平阴县校车投入与运营 正在论证中;今年春季开 学,聊城市首条校车专线开 始试运营,170余名农村学 生坐上"大鼻子"校车。

省政协委员、山东建筑 大学艺术学院副院长邓相 超认为,"就近入学"一直是 城乡义务教育的通用规则, 然而,前些年各个地区对农 村教育实行"撤点并校"措 施,导致不少农村孩子上学 远。校车事故,可以看成城 乡教育不均衡的表现。

邓相超说,学生营养改 善问题、校车问题关键还是 要依靠政府投入,政府必须 摆正自身在教育发展中的 角色,有所为有所不为,在 改善校车条件问题上,还需 由政府牵头,负起责任

本报记者 徐洁

工商银行山东省分行鼎力支持 "蓝、黄"经济区建设

日前记者从工行山东省分行获悉。2011 年读行继续加大对半岛蓝色经济区和黄河三 角洲高效生态经济区的信贷支持力度,区域 内各项业务保持快速健康发展、截至年末。 读行在黄河三角洲区域本外币贷款总额706亿 元,较年初增加99.8亿元,增幅18.43%;在半 岛蓝色经济区贷款总额1557亿元,较年初增 加84亿元、增幅13.41%。

'産、黄" 周大量許区 是山东经济发展的引擎和对 外界放的龙头,工行山东省 分行高旋掌襟"两区"金雕 服务。为切实提高服务效 字,该行专门成立"两区" 金融服务领导小组、研究制 **定量大决策,协调解决在**服 务过程中重到的问题。2011 年2月,工商银行与山东省 政府签署了《支持山东半岛 建色金济区发展战略合作协 议》。6月,又与山东半岛 建色金济区投游发平台 山东海洋投资有限公司自动

集、雅敦服务等方面全力支 持山东海洋投资有限公司及 其下属于公司教大教验。在 **此基础上,该行对两大区域 值货后求进行添入销薪、拟** 定值给业务发展方向, 肉总 行提出了君子位欽敬舉調整 建议。2011年工总行出会 《关于促进黄河三角汽商数 生态显著区加快发展的君子 值纸政策) ,对后吴土地发 禁开发利用、基础设施、禁 **邓岳游、滑清生产、区域传** 色产业等领域进行政策俱

新,造当放案值货租入标 雅,并扩大丁部分值货业务 的审批权限。该行款概总行 败 从号向,优先安排 值货帐 銀、不断加大安部價料、并 **组成业务素政商、费任修验** 的客户呈整团队,及时了解 服务需求、提高吶应速度。 为英三角和蓝色海洋呈济区 建设提供丁有力资金支持和 全方位金融服务。

在服务"两区" 種中,工行山东省分行深入 **注据市场看水、特别注意**创 新投入,积极开发新业务、

新产品,先后抽出了动产员 **押、订单雅奖、应收账款**拉 雅汝、雅汝在黄、辐射+佳 托、短期避灾券、中期募违 等创新产品。差介积,在传 统业务和创新产品的同发展 的基础上,目前该行已形成 丁以项吕雅敦产品、统动数 金纹数、国内演员避灾、国 **厚顶悬雕炭、卷外业务、小** 企业产品、个人信贷产品、 统第产品、辐射产品等为主 要内容的是全的全融产品体 系,能够多方位指足两区企 业金融需求。

山东工行电子银行助力中小微企业

业发展,工商银行山东省分 行认实其智模实国家政策。 **坚定不移地不支持实体经济** 和小维企业作为工作重点。 通过市场情况,深入了解案 户后攻,针对小微企业员工 散量少,业务办理时报任程 等传点,创新建设了中小企 业额网上银行和小企业网络 鶯环對數(网對達)等产品。 为中小機企业提供了简单实 用的企业网上银行系统。企 业财务人员是不出户、便可 還过两上條行臺海供數到數 请况、经科文付各种教项、 及时没放风工工资,还可办 聖具有"融財政地、融機融 还"传点的网络循环货款。

大大降低了企业的财务起营 成本。

中小企业版网上報 是工商银行专为中小 微企业"量身定数"的网上 银行,在标准概企业网上银 行的基础上对网络各项功能 进行丁精简和组合、形成丁 操作方便、简单易用、功能 实用的中小企业网餐系统。 该系统能够为企业提供7+24 小时全天景的金融服务。其 安全级照与标准编码相同。功 盤上減差丁聚多產均、聚户 对账、转账汇款、企业财务 童、工報信使、投资辐射、 预约服务、客户服务、本地 养色等,可以满足中小企业 安全收付在投资辐射等金融 唇球。近9年,工行山东省 分行中小企业版网上银行客 新增2000余户,交易领域 过260亿元。

小企业网络餐环贷款 对中小推企业贷款规禁、金 銀小、後數和函數附点具有 不確定任等特点,從對企业 网上银行这一先进的服务平 会。创新建出的网络货款业 务。客户与工商银行一次长 签订小企业餐环贷款合同 **后,在合同规定的螺旋和有** 我期内, 客户通过网上银行 可以直對办理領环贷款合何 项下的提款和函数业务。该 产品"融财盈地、盈货盈 场"的特性打破了时间和空 河脱射, 発合丁小企业辩资 "症、疾、急"的唇及传 点; 同时皇主、高致、灵援 的**养**点,大**模阵纸了企业**雅 **资成本,更好地满足了小做** 企业对安全居攻的间歇任和 原期性。養益2011年,工行 山东省分行中小企业网会遗 答户题过1400户,复数合同 金銀經过110亿元。有效級 解了相关企业资金紧张压力 和辩唆他问题。

今后,山东工行将维集 加大匈新力能,维续深入 丁解小维企业金融诉求。 不斬筆出造合其唇求、是 进其发展的电子银行产 品。全力扶持小维企业和 实体会济发展。

工行手机银行预约 实现无卡取现

记者其前从工商银行山 东省分行获悉,工行近月雏 出了手机预约取现业务。实 户思想插入银行卡阿可提 过ATM等单数设备提取现 金。该项业务的参出可以 满足无卡取现客户的后 攻, 是工行以客户为中心 服务理念的体现。

工行手机预约取残业 **务,是指客户通过手机银行 预约一笔取现后在指定截止** 时间前到工行ATM机关完成 通过手机极行法定注册张户 并设置取现金额后。就可以 斧手机号、银行发送的动态 搜略等信息在约定的时间内 通过工行的ATM机办理完卡

该项业务目前支持的影 户为工行有对外装出权限的 后分多次取现, 还可以遗 过手机保行查询预约纪录 并可办整撤销预约的操 作。吕前手机预约取现单 笔景高金额为1000元,其 景计金额为5000元、预约 财**装量长24**小时。

